

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LXXVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.819

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Jueves 4 de Mayo de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION	
	Almería, un mes.	1'50 pesetas		Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.
Agente-Administrador:
DON LUIS VIZCAINO
GERONA 15

LA DIPUTACION.

¿No tiene remedio?

Estamos por creer que el mal de la Diputación provincial no tiene remedio. Ya como se cuenta, de que no pudo reunirse el organismo provincial por falta de número, en esta reunión semestral. ¿Por qué? Por lo de siempre. Cuestión personal. Las Diputaciones tienen un mal de origen, que consiste en la manera como se constituyen. La elección parcial de distritos formada por partidos judiciales, da a los Diputados a Cortes de los distritos tal intervención en la misma, que ellos son los árbitros, los verdaderos árbitros de la elección. Los Diputados provinciales que se eligen, responden a sus inspiraciones. De ello resulta, que la Diputación provincial de Almería, por ejemplo, que se compone de veinte Diputados provinciales, están divididos en tantos grupos como Diputados a Cortes tiene la provincia, y como cada uno tiene su compromiso y responde a una aspiración de sus amigos, se establecen frecuentemente conflictos como el que ahora presenciamos. Porque la falta del número de Diputados provinciales en la reunión semestral convocada para el día primero, dependió ni más ni menos que de una cuestión personal; la cuestión de cargos. Hay que nombrar en esta reunión el Vicepresidente de la Comisión provincial, el cargo más político—según la viciosa práctica—de todos los cargos que en la Diputación pueden desempeñarse. La comisión está nombrada desde que la Diputación se constituyó el pasado año. De entre los cinco vocales que la forman, hay que elegir un Vicepresidente. Y ahí está el «quid» de la dificultad. El señor López Ballesteros y los conservadores, apoyan al señor Orlamas, y el señor Amado con otros elementos, tienen al señor Lozano por candidato. Para que no triunfara el primero, dejaron de concurrir algunos Diputados. Esta es la cuestión con toda claridad planteada. Y por eso decimos al principio, que ya vamos creyendo que el mal de la Diputación, no tiene remedio. Porque hoy es el nombramiento del Vicepresidente; en el pasado período semestral, fueron los presupuestos; antes, en anteriores etapas, fué el nombramiento de Presidente y siempre hay alguna cuestión que divide a los padres provinciales y que por encontrar amparo en los Diputados a Cortes, aplaza y dificulta la vida normal de la Diputación provincial. Esto acarrea graves daños a la marcha administrativa de la Diputación, pues siendo buenos los propósitos de los Diputados—les haremos esa justicia—desde el momento que se encasillan en un partido, responden—les agrade o no— a los mandatos de sus jefes dando por resultado esta anarquía mansa, que perturba la buena marcha administrativa. ¿Remedio? Solo hay dos. Uno radical, que consiste en suprimir las Diputa-

ciones y encomendar sus servicios a otros organismos y otro más asequible, mientras que aquella aspiración no se realice.

Todos los partidos políticos, por el bien público, por la buena marcha administrativa, deben tener en cada provincia un jefe provincial. A él, deben someterse los Diputados a Cortes de los distritos, en todo aquello que sean intereses comunes y lo son todos los que a la Diputación provincial afectan, puesto que abarca a toda la provincia. El jefe provincial resolvería todos los conflictos, armonizaría todos los intereses y solucionaría en cada momento todos los problemas que se plantearan. Cuando en Almería ha habido jefe provincial, más o menos expresamente reconocido no se han presenciado estos conflictos. El Gobierno debe fijar su atención en estos problemas tan importantes. O modifica la ley, o suprime las Diputaciones, o ya que interviene directamente en la política nacional, que nombre jefes provinciales, a los que oblige a obediencia a los representantes de los distritos. Así se evitarían estos espectáculos tan poco edificantes.

Noticias militares

Ex Gobernador

El Gobernador civil que fué de esta provincia don Antonio Tudela ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de la tercera región, como coronel de Estado Mayor.

Traslados

Ha sido trasladado a la Comandancia de Badajoz, el primer teniente de la Guardia civil, afecto a la de Almería don Víctor Abrojo. En su lugar se ha nombrado al segundo teniente don Sebastián Cortés, que sirve en la de Badajoz.

General

En el tren de la madrugada llegará hoy a nuestra capital, procedente de Granada, el general de brigada don Eloy Hervás, que viene con objeto de pasar revista a los jefes y oficiales de la zona y batallón reserva de Almería y a los de la Caja de Huércal Overa.

Vacantes en infantería

Durante el pasado mes de Abril han ocurrido, las siguientes vacantes definitivas en la escala activa del arma de infantería: 7 de coronel, 10 de teniente coronel, 12 de comandante y 26 de capitán. Teniendo presente los turnos de ascenso y amortización en que quedaron en el mes anterior las distintas vacantes, puede aventurarse que en la propuesta próxima pasen al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales: 5 tenientes coroneles, 8 comandantes, 6 capitanes y 20 tenientes.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción. Darán razón, don Juan N. Fuentes, Reyes Católicos, número 15 de cuatro a ocho de la noche.

Los alemanes del Camerun

Llegada a Cádiz

Han llegado a Cádiz, el trasatlántico «Cataluña», mandado por el capitán señor Muslera, y el «S. de Panay», al mando del señor Vives, trayendo el primero de dichos buques 559 alemanes procedentes del Camerun, y el segundo 268 que vienen internados a España acogidos al convenio del Haya. Los expresados barcos han hecho el viaje escoltados por el crucero «Extremadura». Acio continuo se dirigieron los más a la estación del ferrocarril, marchando en tren especial a campos de concentración en Alcañal de Henares, Pamplona, Teruel y una población inmediata a Valencia. Los alemanes vienen satisfechos y agradecidos del trato y atenciones que han recibido tanto en el «S. de Panay» como en el «Cataluña». Entre los alemanes que vienen figuran el que fué general de la Colonia del Camerun, jefe de las fuerzas que allí lucharon contra los aliados y empobrecidos civiles. En Cádiz, quedaron algunos que vienen enfermos.

Noticias mineras

Registro

Por don Antonio Muñoz Pérez, se solicitaron ayer dos demasías a la mina «San Rafael» situadas en el barranco Piñalvo y Chirrin chinos, del término de Cuevas.

Recurso

Don Diego Soer Torres, ha entabado recurso de alzada ante el ministro de Fomento contra la providencia del Gobernador civil que desestimó un escrito ampliando la protesta formulada en el expediente «San Diego», número 55 316, del término de Nijar.

Petición

Don Juan Lázaro de la Rosa, ha solicitado del Gobernador civil se le dé vista del expediente número «La Venganza», núm. 55,498, del término de Enix, pues se propone recurrir en alzada contra la cancelación de dicha mina.

EN LUBRIN.

Guardia civil herido. Un suicidio.

Ayer se recibieron noticias en nuestra capital, de haber ocurrido un hecho grave en el pueblo de Lubrin, resultando herido gravemente un Guardia civil y muerto un paisano por haberse éste suicidado. He aquí el telegrama que el comandante del puesto de la benemérita de dicho pueblo de Lubrin, ha dirigido al Gobernador, dándole cuenta de lo ocurrido: «Lubrin 3, a las 8. Como a la una de hoy, interesado el Alcalde de la localidad, el auxilio de la fuerza para detener a los hermanos, vecinos de esta, Francisco, Salvador y José Cruz Pérez, por resistencia e insulto a sus agentes, al promover aquellos un fuerte escándalo. Salí el que suscribe, con los guardias primero Juan Urbión y Basilio Expósito Belver. Al hacer la detención, fué agredida la fuerza con disparos, resultando el guardia Basilio, herido grave de proyectil en la cabeza. Viéndose acosados por el resto de la fuerza, se suicidó el Francisco. Los demás fueron presos, a quienes se les ocuparon una escopeta, tres revólvers y un hacha. El guardia herido fué curado de primera intención. La autoridad judicial instruye diligencias». El Alcalde del mismo pueblo, dice también por telegrama al Gobernador, lo siguiente: «Lubrin 3, a las 8. Participo a V. S. que a la una de hoy y al traer una pareja de la

Guardia civil y municipales detener a los hermanos Francisco, Salvador y José Cruz Pérez, fueron agredidos por el primero y último, resultando herido el guardia Basilio Expósito Belver, con un balazo en la cara, al parecer grave. Acudió el Juzgado y comandante del puesto con el resto de la fuerza, hallándose en estado agónico el Francisco que se cree se suicidó. Han sido detenidos los dos hermanos Salvador y José y su padre Hermenegildo Cruz. Instrúyense diligencias por autoridades judicial y militar. El hecho ha causado gran sensación en el pueblo de Lubrin, donde son muy conocidos los autores del hecho. Ha salido para el expresado pueblo, el comandante segundo jefe de la Guardia civil don Alejo Artí, para instruir las correspondientes diligencias.

Pasando el rato

Galma, enamorado, calma

Nuevamente están de moda los pasionales suicidios, seguidos de luminosos y románticos escritos que evitan muchas molestias a jueces y alguacillos. Hoy no se coge un periódico que, precedido de títulos llamativos, no dé cuenta de algún suicidio sencillo, doble o triple, pues a veces son tres los que de unos tiros, ceteros, en la cabeza, abandonan, aburridos, este mundo falso, péfido, injusto, ruin y cínico. Los últimos dos amantes que apelaron al suicidio como protesta al mandato de sus papás respectivos, habitan, puesto que viven por suerte, en un pueblito separado de Granada por tres horas de camino. Los tontos se amaban mucho, con verdadero delirio, y viendo que por las buenas nada lograban, un tiro se pegó la pobre chica, y otro luego, el pobre chico. Por fortuna, las dos balas trabucaron el camino, y en el lecho del dolor yacen, algo arrependidos de su necio proceder, los dos novios pueblerinos. Convencido de que nada he de conseguir no digo lo que deben los amantes hacer ante esos conflictos, que maldita la importancia que en ningún tiempo han tenido; más no olviden que son muchos, muchos los que habiendo visto satisfechos sus deseos, al mes de encontrarse unidos y de estar a todas horas solos en todos los sitios, hánse sentidos con ganas de recurrir al suicidio. ¡Oh muchachas y muchachos, no hacéis tales barbarismos si no queréis que las gentes al comentar lo ocurrido, os llamen, muy justamente, tontos, majaretas, primos!

UNA QUEJA

El Giro postal.

Se han acercado a esta redacción varios señores, entre ellos comerciantes, para formular una queja, sobre el Giro postal, que trasladamos al Administrador señor Nin de Cardona. Se lamentaban que desde el día primero del corriente, en distintas veces se habían acercado a la ventanilla destinada a la imposición de giros, y no habían podido efectuarlos en razón a estar totalmente ocupada, con perjuicios ciertos para sus intereses. En nombre de los citados señores reclamamos del señor Nin de Cardona, que en la primera década de mes habilite otra reja, para que el público pueda hacer sin grandes molestias sus giros, que acaso sean de tanto interés para ellos como los de las habilitaciones.

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani
Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialísima en las neuralgias (lumbago, clátrica, etc.).

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.

Agular Martel y Martínez Campos 19 y 21
Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.
PRECIO FIJO.

EN CUEVAS

Un escribano detenido

Según noticias oficiales, ha sido detenido en Cuevas, por la Guardia civil, el Escribano de aquel Juzgado don Diego Tena Campoy, procesado por el delito de estafa. Dicha detención fué pedida por el señor Juez del partido. Al presentarse en el domicilio del señor Tena, la Guardia civil se encontró que aquel se hallaba enfermo y entonces el Juez ordenó la prisión e incomunicación del reclamado y que fuera custodiada la puerta de la habitación en donde se hallaba, por la fuerza de la benemérita. se quiere. Lo que no debe hacerse es malgastar minutos. El ser magnánimo y de espíritu generoso, piensa en sí mismo sin duda; pero también, y no menos, en los seres queridos y en todos sus semejantes. A veces se olvida por completo de sí, consagrándose a los demás mientras les es necesario. En esas horas de abnegación absoluta no abandona, por otra parte, el culto de la belleza; a la que nunca se acerta tanto como en esos instantes en que hace abstracción de sí mismo en beneficio del prójimo. Hay personas cuyo egoísmo es continuo; otras cuya abnegación solo es intermitente. Por ellas va tan mal el mundo. Si todos hicieran todo el bien de que son capaces, la tierra sería un paraíso. Pero esos no quieren sacrificar nada; ni el rico, que se niega a desprenderse de nada de lo que tiene, ni el mendigo, todavía capaz de trabajar, que se niega a hacerlo. Otros hay que se dan a ratos; pero pronto se retraen; el yo les reclama imperiosamente. Tampoco faltan quienes apliquen mal su abnegación; son esos que al darse punto de mira, no habiéndose despojado, como lo pensaban, del terrible egoísmo, mal del mundo, que tanto retarda el progreso moral como estimula el progreso material, con espanto de la gente magnánima. No consiste el despojarse del egoísmo en arrojarlo insensatamente al fuego sin provecho de madir, como pudieran pensarlo algunas personas de imaginación exaltada. No habría, por otra parte, que llegar a tales extremos, si todos se prestaran a sacrificar algo; el rico que hablaba de su oro; el mendigo de su pereza; el amo, concediendo algo de su afecto a quien le sirve; este último respetando los intereses de su amo. En la reciprocidad está todo. Coméncese por esos pequeños servicios que están al alcance de todos, y a que solo se oponen la mala voluntad o la pereza; que tras de ellos, vendrían fácilmente, y hasta quizás sin pensarse, las grandes manifestaciones del amor al prójimo. No se puede extender, ciertamente, a todos los semejantes la ardiente ternura que por algunos seres se siente, pero rehúyase a ser útil a cualquiera en lo pequeño como en lo grande, hasta cuando el servicio requiere pequeños o nulos esfuerzos, es egoísmo, tremendo egoísmo. No pido, Dios mío!, hechos muy heroicos para empezar; por qué no prestarle a mi amigo tal, buen libro, que tan provechoso le sería; pero también, por qué no ha de tener cuidado ese amigo, con ese libro que es propiedad de otro? Por qué se duda en arder cien pasos más para hacer un servicio a un desgraciado?; pero también, por qué ese otro, el desgraciado, no ha de agradecer siquiera el servicio que se le presta? La ingratitude; he ahí una de las manifestaciones del egoísmo.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta, principales farmacias.

DESDE PARIS

El egoísmo.

(De nuestro corresponsal). Si hay algún defecto que se oponga a los fines de la vida, que consisten en dar felicidad al prójimo y en servirlo, en hacerse amar y en ser agradable, es el monstruoso y torpe egoísmo. Como no se comprende que es una falta, no solo contra los demás, sino contra sí mismo, ese sentimiento que nos lleva a reconcentrarnos en lugar de radiar y de exteriorizarnos en cierto modo? Hagan todos lo mismo y se acabó con gran daño de todos, la sociabilidad entre los hombres. Si tantas veces he dicho que hay que cultivarse a sí mismo física y moralmente, no ha sido para que se entienda que deba hacerse solamente en beneficio propio y desde un punto de vista egoísta, sino para dar a los demás, satisfacciones y alegrías; porque cumpliendo con sus deberes para consigo mismo, sirve el hombre a sus semejantes; el trabajo para perfeccionarse, contribuya a la perfección de toda la especie. Nunca he querido decir tampoco que no se piense sino en sí mismo. Para todo hay tiempo cuando

La humanidad no se compone de ángeles, de santos ni de filósofos; solo, pues el respeto a las leyes de la reciprocidad, puede aniquilar el egoísmo. Sépase que los buenos, que no por serlo dejan de ser hombres, se resisten a hacer por largo tiempo el papel de tortos y que los perfectos—que alguno que otro hay—se preguntan si con abnegación no dan mayores alas al vicio, que es el mayor enemigo del hombre.

Ya sé que entre dos hombres la abnegación no puede ser idéntica. Uno de ellos, da siempre más de lo que recibe; pero si es generoso, se conforma con recibir poco en pago de mucho. Que el otro no lo rehuse todo; que violento si es preciso, su naturaleza. El esfuerzo lo irá poco a poco engrandeciendo, y así hará que crezcan el amor y la necesidad del sacrificio en el corazón de su favorecedor.

Joaquín de Rueda.

París 1916.

DOS ROBOS

En Almería y Tijola.

En la finca que el ingeniero don Francisco Javier Cervantes, posee en el sitio llamado Loma de Cárdenas, del término de Almería, se ha cometido un robo.

Consiste éste, en un tramo de tubería de plomo, de unos ocho metros de longitud y cinco piezas diferentes, de bronce, que pertenecían a un motor, valorado todo ello en unas 50 pesetas.

Desconócese quienes sean los autores ni donde está el robado, pero nosotros aconsejamos a las autoridades que visiten ciertos almacenes que sus dueños están dedicados a comprar todo cuanto se les presenta, proceda de donde proceda.

Si esos almacenistas fueran castigados, seguramente que las ratas disminuirían en grande escala.

Comunican de Tijola, que en un almacén que al lado de la estación del ferrocarril posee Miguel Mellado Jiménez, se ha cometido un robo, durante la noche del 28 al 29 del próximo pasado mes.

Consiste el robo en los siguientes efectos: Un jamón de 11 a 12 libras; 50 kilos de embudidos, tres kilos de cajetillas de tabaco, una gruesa de cajas de cerillas, una damajuana de anís, un frasco de bacalao, una caja de café, tres panes, 12 libras de chocolate, y además 57 50 pesetas en calderilla.

Enterado del hecho la Guardia civil de aquella villa, se presentó en el almacén robado, declarando lo que había ocurrido el Miguel Mellado y además que los ladrones habían abierto un agujero en un tabique por donde entraron a la casa.

Dice por oficio la benemérita, que es de opinión, como así mismo la de varios vecinos, que el robo es supuesto, por existir la coincidencia de que por donde se haya abierto el agujero en la parte interior, había varias damajuanas y una de estas interceptaba parte de aquel, no quedando espacio para penetrar sin que se moviera dicha damajuana. También da la coincidencia para creer que no existe tal robo, es que el Miguel Mellado no quería dar cuenta a las autoridades de lo que le había pasado.

EL CAPRICHO.

Modista de sombreros para señora La renombrada modista señorita Mercedes Siles Reina, acaba de llegar de Barcelona y Madrid, estableciéndose en la calle de Méndez Núñez, número 9, donde tiene expuestos al público, magníficos modelos, adornos de todas clases y sombreros para niños. Se hacen toda clase de composturas. 9, MENDEZ NÚÑEZ, 9.

Croniquilla

Sobre la moda.

Así como no hay errores que no haya sostenido algún filósofo, no hay modas, por extravagantes que hayan sido o sean, que no hayan salido del cerebro hueco de algún elegante.

Esto ha dicho un pensador y ha debido añadir que la moda es la ruina de muchas familias.

Desgraciadamente cuando el «cerebro hueco» de un elegante, impone una moda, otros cerebros no menos huecos, la aceptan sin pestañear y se dá el caso. Inaudito que muchos de los que si en el terreno social fuesen cometidos a la esclavitud, se rebelarían gritando indignados: ¡Abajo las cadenas!

tratándose de la moda, aceptan su esclavitud sin indignarse, por absurdas que sean.

La moda es cada día más exigente y así no es extraño que la vida sea cada vez más difícil, por que vivir a la moda, seguir sus corrientes y rendirle tributo cuesta carísimo, y no hay fortuna modesta que pueda afrontar un gasto constante e inútil por completo, pues si el hombre pensara lo que debe en relación con sus gustos y su comodidad, omitiría ese gasto superfluo que se convierte en obligatorio desde el momento que es tributario de la moda.

El día en que la masa social se rebelase en imposición, declarándose libre de las extravagancias de esa tiranía que muchas veces le pone en ridículo, los explotadores de la moda tendrían que quebrar, porque la moda es una explotación como otra cualquiera que enriquece a unos en perjuicio de otros.

La moda no debía existir. En el vestido del hombre como de la mujer, debiera imponerse la comodidad como se impone en mil ocasiones la pobreza.

El que no tiene se ve obligado a vestir en armonía con su miseria: ¿por qué el que vive desahogada mente no ha de vestir como quiera y no como quieran los demás?

La vanidad es mala consejera y cuando se une con el orgullo hace verdaderos estragos en los cerebros.

Por vanidad y por orgullo visten muchos el modo menos higiénico y más molesto, dándose el caso de que una moda que a uno viste elegante a otro lo convierte en una especie de pelele.

Es moda llevar la cintura delgada, pues la mujer gruesa hará todos los esfuerzos imaginables, incluso el de trastornar su anatomía, porque no digan que van a la moda, y es claro, los vivos se aprovechan de esta estulticia para variar las modas a su capricho sabiendo que han de aceptarias sin vacilaciones.

¡Y qué moditas se ven algunas veces!

Recuerdo que en cierta ocasión empezaron a estilarse los pantalones de campana, precisamente por ser contrario al pantalón ceñido. ¡Qué de defecios se veían por esas calles!

En aquella época el pavimento no estaba tan cuidado como ahora; la mayor parte de las calles estaban ferrizas y apenas llovía, los barrazales eran imponentes.

Pues aquella generación del pantalón de campana iba recogiendo todo el lodo y había luego campana que pesaba más que la gorda de la Catedral.

Vinieron las colas y la señora más pulcra no tenía inconveniente en hacer las veces de barrendero municipal.

¡Limpiando la cola había dama que sacaba tierra para una maceta! Cualquier persona en sentido común hubiera comprendido que aquella especie de barredera mecánica no solo era antihigiénica sino ridícula, porque la cola acababa por convertirse en un trapo sucio y repugnante; pero era la moda y no había más remedio que acatar sus designios.

Vinieron los vestidos cortos y la más recatada y púdica doncella no tiene inconveniente en mostrar algo de la pantorrilla para ir a la última.

Y no entro en otros detalles como los de los sombreros que han afectado un millar de formas y tamaños a cual más antiartístico, por extravagancias de la moda.

Con razón ha dicho el pensador lo que copiamos al principio.

El cerebro hueco de los elegantes no puede producir otra cosa que extravagancias.

Y por extravagantes entramos todos por ello.

Zaragüeta.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expósitos, 13 y 5; Manicomio: 102 y 75. Total, 685.

hospita provincial.

Médico: don José Arigo Serran-Practicante: don Manuel Moriana Retén, de 3 a 5; practicante: don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario.

Ha sido puesto en libertad Rafael Guíjarro Carmona. Quedaban reclusos hasta ayer, 49 hombres y 2 mujeres. Total 51.

SE VENDE una casa en ja calle de Maja dres número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Gérgal, contra José León León, sobre amenazas.—Abogado, don Matías, Granados; procurador, don Eduardo Moreno.

Idem del mismo juzgado, contra Juan Pérez Martínez y otro, sobre atentado.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Pascual Roda.

Idem de Berja, contra Nicolás Ortega Rodríguez, sobre allanamiento de morada.—Abogado, don Emilio Benítez; procurador, don Eduardo Moreno.

Sentencia

El Tribunal de la Sección primera ha condenado a Nicomedes Grima Sánchez, por el delito de uso de nombre supuesto, a la pena de cuatro meses de arresto mayor y 125 pesetas de multa y abuelto por el hurto, en causa seguida en el juzgado de Almería.

EN LA TERRITORIAL

Pléito

En la Audiencia Territorial de Granada, ha ingresado un pléito seguido en el Juzgado de Almería entre don José Barrilero Marcos con doña Pilar Echals Apellaniz, sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo.

D. E. P.

En la mañana de ayer, se supo la triste nueva del fallecimiento de la distinguida señora doña Matilde Mingo Durand, esposa de nuestro buen amigo don Teodoro Fernández.

La noticia causó tanto pesar como sorpresa entre los deudos y amigos de la finada, que pocas horas antes se encontraba en buen estado de salud y sin hacer sospechar un tan rápido como trágico fin.

La finada, que ha abandonado este mundo al tercer de sus hijos, era una señora buenisima, de trato social excelente y de carácter y condiciones tan relevantes, que le granjeaban la general estimación. Su gran desgracia de haber perdido en pocos meses a sus dos únicos hijos, le hacían, en su resignada conformidad, una figura aun más interesante y digna de respeto. ¡Descanse en paz!

La muerte de la señora doña Matilde Mingo, ha sido grandemente sentida en Almería, donde contaba con muchas y buenas amistades, que ayer le testimoniaron su afecto, rindiendo ante su cadáver, la sincera expresión de su duelo.

El entierro, que se celebró a las nueve de la noche, estuvo muy concurrido, acompañando al cadáver numerosas representaciones de todas las clases sociales.

Unimos al honro pesar de sus deudos y amigos, el nuestro muy sincero, enviando a su viudo don Teodoro Fernández y a toda la distinguida familia de la finada, el testimonio de nuestro profundo dolor.

A las señoras

Corsetería LA SULTANA Dentro de breves días, se abrirá al público, en el Paseo del Príncipe, 23, un establecimiento de corsés, de una renombrada corsetería Catalana.

A UN SOLDADO

Imposición de una laureada.

Se ha celebrado en el campamento de Tetuán el solemne acto de imponer la cruz laureada de San Fernando de segunda clase, el que hace 16 meses era soldado de la segunda compañía, tercer batallón, del regimiento de Córdoba, Vicente Vidal Soba.

El hecho heroico fué el siguiente: El día 3 de Abril de 1914, estando destinado Vidal en los blocaos a la izquierda del Negrón, salió para hacer una descubierta con su sección, mandada por un oficial.

Algunos grupos de moros ocultos en los accidentes del camino los atacaron, resultando de los nuestros nueve muertos y cuatro heridos.

El soldado Vidal luchó cuerpo a cuerpo con muchos de los moros; mató a uno, hirió a tres, puso en fuga a los demás y él recibió tres heridas de arma blanca.

Formó un cuadro el regimiento

de Córdoba y las secciones de las armas.

Un numeroso público acudió a presenciar la ceremonia. Entre los que asistían, estaban el soldado Vidal, su padre, comisiones civiles, militares y eclesiásticas, el gran visir con su séquito, en representación del jefi, y el comisario general, señor Jordana con su Estado Mayor.

A los acordes de la Marcha Real se situaron frente a la bandera del regimiento de Córdoba el coronel del mismo, don Diego Palacios; el soldado Vidal, su padre y el capitán ayudante, que leyó la Real orden de concesión.

El coronel impuso la preciada condecoración que ha sido costeadada por los soldados del regimiento de Córdoba, al héroe, y a seguida éste fué al lado del general Jordana, que le estrechó la mano y le colocó a su diestra.

El soldado Vicente Vidal fué entonces saludado militarmente por todos los jefes y oficiales, y ante él desfilaron todas las tropas.

A continuación se sirvió un refresco en el cuartel del regimiento de Córdoba, y a las clases e individuos de tropa del mismo les fué servido un rancho extraordinario.

La hora de la curación

Para muchos enfermos, la hora de la curación no suena hasta el día en que, después de muchos ensayos infructuosos, se deciden a tomar las Píldoras Pink. Enfermos, que a pesar de todos los cuidados, aun no habéis conseguido mejorar vuestro estado, ¿por qué no adelantar la hora de vuestra curación ensayando, vosotros también, el tratamiento de las Píldoras Pink?

¡Ved, por ejemplo, qué rápida y casi sorprendente mejoría ha producido la bienhechora influencia de las Píldoras Pink en el estado de la señora doña Natalia Lozano. En unos cuantos días sintióse renacer la enfermedad, pasando del abatimiento y la desolación a la esperanza y la voluntad de curarse. No sería lógico suponer que las Píldoras Pink pueden no daros, acaso los mismos brillantes resultados que a otros.



Doña Natalia Lozano

Ci. Montes

He aquí lo que nos escribe la señora doña Natalia Lozano.

«Estoy encantada de los buenos resultados que me han dado las Píldoras Pink. Me han curado. Hacía mucho tiempo que estaba con grandísima debilidad, apenas comía, dormía muy mal y mi nerviosidad era excesiva. Sentía que iba perdiendo fuerzas por momentos. Verdaderamente sorprende la rapidez con que las Píldoras Pink me han mejorado; de día en día recuperaba fuerzas, adelantaba en ganancias de comer, era más tranquilo mi sueño; pasaba mejores noches y me encontraba menos nerviosa. Actualmente puedo decir que he vuelto a encontrarme enteramente bien y que debo a las Píldoras Pink mi curación.»

En la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, dolores de estómago, alteraciones e irregularidades de las mujeres, donde radica el mal? En la sangre, que no es lo bastante abundante ni lo bastante rica. Las Píldoras Pink, no lo olvidéis, constituyen el remedio mejor preparado y el más apto para dar en pocos días sangre rica y pura. Además, las Píldoras Pink ejercen una excelente acción sobre el sistema nervioso; los decaídos, los neurasténicos, se hallan muy bien con la toma de estas píldoras.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Movimiento marítimo

Día 3

Entrados.

Vapor «Villarreal», de Melilla, con 34 pasajeros y carga general. Idem «Velarde», de Motril, con carga general.

Idem Ingés «Silverton», de Inmingan, con carbón. Goleta «Unión», de Cartagena, con carbón.

Despachados.

Vapor «Villarreal», para Barcelona, con carga de patatas. Idem «Velarde», para Barcelona, con carga general.

Idem «Antonio Ferrer», para Cartagena, con idem idem.

BUENA LABOR.

Las tarifas ferroviarias.

El director general de Comercio ha declarado que siendo cada día más difícil el manejo y aplicación de las tarifas de ferrocarriles para el transporte de mercancías, por su número y complicación, e irrogándose con su desconocimiento graves perjuicios a los expedidores, ha emprendido la labor de vulgarizarlas y simplificarlas.

Al efecto, ha empezado por las del trigo, imprimiendo un folleto que todo agricultor, fabricante de harinas o tratante en granos puede solicitar de la Dirección, que se facilitará gratuitamente.

Sucesivamente se irán publicando las de harinas, carbones, hierros, etc.

PARA ESPAÑA

Nuevo trasatlántico

El nuevo trasatlántico que construirá la Compañía Española en el Ferrol, para destinario al servicio entre Santander, Cuba y Méjico, es en un todo igual al «Reina Victoria Eugenia», de la misma empresa.

Sus características serán: 15 400 toneladas de desplazamiento, 150 metros y medio de eslora, 10 60 de puntal, y montará máquinas de turbinas para cuatro hélices con fuerza de 12 000 caballos.

COMERCIAL

Exportaciones prohibidas.

La sección de Comercio, del ministerio de Estado, publica en la Gaceta las nuevas adiciones y modificaciones a las listas de mercancías, cuya exportación de la Gran Bretaña está prohibida.

Entre ellas figuran los lingotes de hierro de todas clases, el material de ferrocarriles (raíls y traviesas de acero, muelles, ruedas y ejes de acero), el material para construcciones navales (tubos para calderas y condensadores, planchas de acero y materiales para construcción de buques en sección), el acero en sus diversas formas, el asfalto y bitún sólido o líquido, el jabón duro y el petróleo y sus productos, que no estén ya expresamente prohibidos.

También anuncia dicha sección que el Gobierno de Dinamarca ha prohibido la exportación de los siguientes artículos:

Cera para los suelos, crema para encerar, cuero y grasas para los milinos, crema y pomada para limpiar metales y todas las materias para la fabricación de esos artículos, además de aquellas cuya exportación estaba ya prohibida, a saber: parafina, cetarina, trementina y ceras de Camambá y del Japón y las tripas de ternera.

Los disturbios de Irlanda.

Relato detallado

Se ha publicado un relato detallado de los sucesos de Dublín.

Como si se tratara de un paseo de lunes de Pascua los «Sinn Feiners» se reunieron al medio día del 24, y al poco rato, 600 de ellos se apoderaron de la oficina de Correos de Sackville Street, ocupándola todo el día y la noche siguientes.

Como la Policía no podía desalojarlos, fué un regimiento de lanceros, que fué rechazado, con tres caballos muertos y dos o tres hombres heridos.

Los revoltosos se apoderaron también de varios establecimientos de la misma calle, que saquearon.

Un destacamento de «Sinn Feiners» se atrincheró en la estación de Saint Stephen's. Entre los rebeldes se veía a la conocida con-

desa Marerewitz, con traje de voluntario.

La Guardia municipal regresaba de una revista en el Phoenix Park. Al pasar por delante de la residencia del virrey, se cruzó con un destacamento de soldados de la guarnición.

Dos hombres de la primera fila de la Guardia municipal hicieron fuego sobre los soldados, derribando a dos oficiales y siete hombres.

Los soldados dispararon a su vez, matando a tres insurrectos. Inmediatamente llegaron refuerzos militares.

A las diez y cuarto comenzó la batalla, con escaramuzas en el barrio, para distraer la atención del objeto principal, que era la oficina de Correos; el Hotel Metropolitan, situado en el centro de la población, el Palacio de Justicia, etc.

La primera precaución de los revoltosos fué cortar las líneas telefónicas y telegráficas. El número de insurrectos ascendía a 12 000.

El miércoles, las autoridades eran dueñas de la situación, y prohibieron estacionarse en las calles. Los rebeldes que ocupaban Stephen a Green fueron arrojados a tiros de granadas, haciéndoles 400 prisioneros.

El mercado de la Libertad ha sido destruido por una cañonera apostada en el río Liffey.

Las tropas han recibido refuerzos suficientes.

Noticias recibidas después dicen que en Belfast y en el Ulster la situación es normal, y totalmente satisfactoria en Londonderry.

En un radio de 15 millas alrededor de Galloway, la situación es también normal.

Otra banda de rebeldes se ha atrincherado en Thisconthy, pero la Policía guarda todas las salidas. Están libres todos los ferrocarriles hasta 14 millas de la ciudad.

Juzgado municipal

DIA 3.

Nacimientos.

Victor López García, Carmen Berenguel Maldonado, Margarita Pérez Núñez y Juana García López.

Defunciones.

José Navarro López, Jacoba Cano Bravo, Dolores Murcia Calvo, Jacobo Herrera García, José Rodríguez Martínez y Mariana Ruiz Sánchez.

Casamientos.

Alfonso Romero Martín con Francisca Cruz Arqueros.

España en África

Las nuevas posiciones en Yebala occidental. Detalles de la ocupación.

Según comunica el general en jefe, desde Tetuán, el comandante general de Larache le participa haber terminado el repliegue de las fuerzas, después de ocupadas las posiciones de Bel-Zinet y Tahia, que van cerrando la zona internacional.

En el tiroteo sostenido en el avance, en la fortificación de las posiciones y en el repliegue, se han tenido las siguientes bajas, todas de las fuerzas regulares: siete indígenas muertos y 30 heridos; siete de éstos cuatro europeos, resultando el enemigo con numerosas bajas no recogidas para evitar otras nuestras.

En la operación realizada ha tenido intervención muy importante el chef. El Raisuli, que ha contribuido poderosamente a la escasa resistencia ofrecida en el avance, no obstante encontrarse la posición Sidi Talha en lugar habitado por los más rebeldes kabilas de Anyera.

Las posiciones de Sela y Sidi Talha dominan el camino de Tetuán a Tánger y baten los valles de Garifa y Teata y las faldas de Yebel Z-mzem, de las kabilas de Anyera y Wad Ras; la de Sidi Talha está enclavada en aquella jalona con Bliad y Zinat, en la zona internacional, y envuelve, con Sela y Yebel (monte de aquel nombre).

El general en jefe comunica también que ha felicitado al comandante general de Larache, don José Villabá, por la importante operación y lo hábilmente desarrollada.

Seguros

ACCIDENTES INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández Baja de Reyes Católicos, número 7

Viajeros.

Ayer marchó a Berja en unión de su hijo menor, el propietario y comerciante en aquella ciudad don Gabriel Alcobá Bernet.

TEATRO

En Variedades

Los buenos aficionados salieron anoche gratamente impresionados con la proyección de «La hija del detective» y esta noche no lo saldrán menos con la exhibición del grandioso cine drama en cuatro partes titulado «La duena de la mina», incomparable éxito de todos los cines europeos.

Esta colosal cinta es uno de los triunfos más grandes de la moderna cinematografía, pues la casa editora confió su argumento a los principales artistas del mundo, el cual es emocionante y trágico hasta la exageración.

GACETILLAS

Patatas á Barcelona

Anche se hizo a lamarcon rumbo á Barcelona, el vapor correo de Africa «Villarreal», conduciendo unos ochocientos mil sacos de patatas de la vega de Almería.

Este tubérculo, según nos aseguran, alcanza buen precio en aquel mercado.

También saldrá hoy para el citado puerto el vapor «Velarde», abarrotado de patatas de Motril, de cuyo puerto llegó ayer, y de Almería.

Cese e interinidad.

Ayer cesó en el cargo de Secretario de este Gobierno civil, nuestro amigo don Antonio Gillego Campoy, que ha sido trasladado á Burgos.

De la Secretaría se encargó interinamente el oficial primero don José Hernández.

Nueva Sociedad

Por escritura otorgada ante el Notario don Francisco Rico Pérez, la antigua casa fúterica y consiguientemente de vapores, de don Gabriel González Gáñez, continuará con el nombre de «G. briel González y Compañía», siendo socios los hermanos don Gabriel y don Emigdio, quienes podrán hacer uso de la firma social cuando sea necesario.

Comisión

En el Ayuntamiento se reunió ayer la Comisión de Hacienda, desechando varias de las muchas reclamaciones presentadas contra los diferentes impuestos municipales.

Otro caco detenido

La Policía detuvo ayer tarde al célebre caco Sebastián Martínez Punzón (a) Caca, autor de varios robos.

Visita de inspección

Se ha ordenado que el Inspector de Timbre don Rufino Brea, gire una visita de inspección á los establecimientos y Sociedades que radican en los términos municipales de esta capital y Huércal Overa.

Para Vigilantes

Han solicitado tomar parte en los exámenes anunciados para vigilantes gubernativos, los naturales de esta provincia, Adrián Martínez Martínez, Andrés Santos Martínez Navarro y Gerónimo Rafael González Navarro.

Conducciones.

Se ha ordenado la conducción del preso en la cárcel de esta capital, Pedro Santiago Cortés, á Huércal Overa, á disposición de aquel Juzgado.

También se ha ordenado la conducción desde Velez Rubio á Huércal Overa, para cumplir condena, del sentenciado Pedro Martínez Pérez.

Propuesta de multas

El Ingeniero jefe de las Obras del Puerto, ha propuesto al Gobernador civil que imponga á las multas de 50 pesetas á varios capataces por no respetar las órdenes en lo que respecta á la colocación en el muelle de los bultos de patatas.

Las Adoratrices

En vista de comunicación enviada al Gobierno civil por la Junta provincial de trata de blancas, se ha ordenado que ingrese en el Asilo de las Adoratrices, la joven Concepción Martín Ossorio.

Vermouth.

Legítimo Cinzano, es el mejor vino aperitivo para antes de comer. En el café Suizo no se sirve otra clase de Vermouth.

Presupuesto

Ha sido remitido el ministerio de la Gobernación, el presupuesto presentado por el jefe de la Estación Sanitaria de este Puerto, para la instalación y traslado del local de material sanitario.

Los liliputienses.

En el tren correo salió ayer para Linares, la «troupe» de liliputienses, que con gran éxito ha actuado en nuestro coliseo de Variedades varios días.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en Huércal Overa, al joven Miguel Artero Parra, que se hallaba reclutado por el Juzgado de Instrucción de aquel partido.

También ha detenido la benemérita en el sitio llamado Los Pinos, del término de Badar, á José Yañez Aliaga (a) El Manco, por haber causado lesiones á Juana Guerrero Ramos.

Carbón para el Sur.

Ayer mañana quedó acoderado al dique de Levante, el vapor inglés «Siverton», con objeto de descargar una importante partida de carbón para la Compañía del Sur de España, adquirido en Inglaterra.

La descarga comenzó á poco de fondear el «Siverton».

Se compra una caja

de caudales moderna, de segunda mano á precio reducido.

Informarán en esta redacción.

Operación notable

Lo es la verificada por el joven y reputado doctor Ramírez Sánchez, especialista en enfermedades de nariz, garganta y oídos que se viene dedicando con gran éxito á esta especialidad descollando entre las operaciones practicadas últimamente, la extracción de una sanguíuela que desde hace ocho días tenía alojada en la laringe el enfermo José Estrada, vecino de Huércal, el cual nos manifiesta que nos constar su agradecimiento al doctor Ramírez por haberlo librado de una muerte segura de no verificarse la extracción.

Damos la enhorabuena al joven doctor y enfermo por el feliz éxito de tan difícil operación.

Opositor aprobado.

El joven alumno de la Academia Postal de los señores Rodríguez, Marín y Chicano, don Rafael Moreno, ha aprobado con gran brillantez los ejercicios del examen previo para ingreso en el Cuerpo de Correos.

Todos los dentíficos aseguran que son de excelentes resultados para conservar sana la dentadura; pero no lo demuestran. Para demostrarlo hace falta el transcurso de muchos años. Esto sucede con el veterano Licor del Polo que cuanta con medio siglo de éxitos resonantes.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Mónica, vd., Silvano, ob. y m., y Sta. Pelagia, vg. y mr.

La misa y el oficio divino son de Sta. Mónica, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Carmen, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Sts. Pío V. p., dominico, Crescenciana, Peregrina e Irene, mrs.

La misa y el oficio divino son de San Pío V., con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de la Salud, en las Siervas de María.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos á las 9 de la mañana y á las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario á la oración.

Nuestro clima.

MANANA.	
Termómetro seco.	19.2
Idem húmedo.	16.0
Barómetro.	755.8
Termómetro.	20.5
Máxima a la sombra.	23.0
Mínima.	12.0
Al sol.	34.8
Viento.	N. O.
Mar.	Liana
Cielo.	Despejado
TARDE.	
Termómetro seco.	20.0
Idem húmedo.	15.8
Barómetro.	753.0
Termómetro.	21.0
Viento.	S. O.
Mar.	Rizada
Cielo.	Nuboso

SE VENDEN

Los terrenos y edificios de la antigua fábrica de refinar Azufre [conocidos con el nombre de SANTA MARIA, situados en la Carretera de Granada, ocupando una superficie de unos siete mil metros cuadrados. Pueden depositarse las proposiciones para su adquisición en el Hotel Simón, en sobre dirigido á don Ramiro Guinea.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO
JUAN MORENO GALLEGO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas. Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.
Precio fijo.—Ventas al contado

Las Sulfatadoras Vermorel
son las mejores que se conocen
Y LAS VENDE
Alfredo Rodríguez.—Gerona, 5

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 5.

De Francia.

El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Argona los alemanes intentaron atacarnos asirincheros con granadas, siendo rechazados con grandes pérdidas por parte de ellos.

En Verdum, el bombardeo es activísimo. Con una pieza de gran alcance bombardeamos la estación de Sebastopol, provocando un incendio.

De Inglaterra.

Desde Londres dicen también oficialmente que en el este de Ip, es un ataque de los alemanes fué rechazado.

La artillería sigue activísima en muchos puntos.

En el frente dos aparatos aéreos fueron derribados.

Ayer cinco dirigibles atacaron la costa de noroeste de Inglaterra y el suroeste de Escocia, bombardeándolos. No hay detalles de dicha agresión.

De origen ruso

Otro telegrama oficial de Petrogrado dice también lo que sigue:

En el sector de Riga los alemanes intentaron la ofensiva, siendo rechazados. Además nos cañonearon la cabeza del puente de Iskull.

Las minas enemigas recogidas por nuestra fota en e. Mar Negro, llevan la leyenda siguiente: «Cristo ha resucitado». Está pintada con caracteres blancos y es de ortografía búgara.

En el Cáucaso, continúa la persecución del enemigo.

Los cosacos mataron á sablazos á numerosos infantes turcos, capturando á muchos.

De origen austriaco

Dicen de Viena, que en Italia en unos combates sostenidos en la región de Adal e, capturaron los austriacos á 80 soldados italianos.

Añaden que en Do. omiten rechazaron los austriacos los ataques de los italianos.

Otras noticias.

Madrid 5.

Las actas de Almería

En el Tribunal Supremo se han visto hoy las actas electorales de diputados por la circunscripción de Almería.

El señor Ossorio y Gallardo, en representación del candidato señor García Banes (don Ulpiano), impugnó la totalidad de la elección. Habló de ilegalidades cometidas en algunos pueblos para la constitución de las Mesas, lo que consta en actas notariales. Refirió que un Notario se presentase en un colegio para levantar acta, se le negó que permaneciera allí y que trasladado dicho funcionario

á otras secciones, dió fé de que estaban censuradas antes de las cuatro de la tarde. Refirió que en e. pueblo de Bentarique no hubo elección, como consta en acta notarial que va unida al expediente. Terminó el señor Ossorio diciendo que an Abia y otros pueblos también hubo «cuchipanda aritmética».

El señor Giménez Ramírez (don Manue) candidato triunfante, llevando la representación de los que con él fueron proclamados Diputados electos, defendió la legalidad de la elección. Dijo que los hechos relatados por el señor Ossorio y Gallardo ni con actas ni sin ellas son ciertos y que en cambio en los colegios que tenía afectos el señor García Banes se constituyeron á las nueve y nueve y media y sin embargo los proclamados no formularon protesta alguna. Añadió que todas las actas están firmadas por los interventores del señor García Biones. Acerca de lo de Bentarique y otros pueblos, de que se había ocupado el señor Ossorio, manifestó el señor Giménez que se facilitaron al Notario todos los documentos que solicitó en el acto. El señor Giménez refutó los demás extremos que expuso e. señor Ossorio.

La Alcaldía de Madrid

Le ha sido ofrecida la Alcaldía de Madrid á los señores Alcalá Zamora y Alvarado, rehusándola ambos.

Continúan circulando infinidad de nombres.

Nuevo Juez

Ha sido nombrado Juez de Instrucción del partido de Berja, don Eduardo Bataler.

BOLSA

4 por 100 interior. 74.45
5 por 100 amortizable. 74.25
Londres á la vista. 24.04
París á la vista. 85.00

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

El Gobernador civil señor Suarez-Villa, ha marchado hoy á Madrid en donde permanecerá tres días para conferenciar con el Gobierno sobre varios problemas económicos que afectan á Cataluña. Afirmó antes de salir, que volverá á encargarse de Gobierno, pues por el o haba dejado la familia en Barcelona.

—El Vicario General de París ha dado hoy una conferencia. Asistió numerosa concurrencia, tomándose grandes precauciones. Elogió el heroísmo de la juventud francesa y cantó un himno á la fé, diciendo que la guerra actual es un duelo á muerte y que Francia obtendrá las glorias y grandezas de otros tiempos mejores.

—Corre el rumor de que esta madrugada ha sido sorprendida una barca pesquera con cargamento de bidones de benzina.

—En la Asamblea verificada hoy por los marinos, se acordó

pedir varias mejoras para la clase.

—Se han recibido noticias de que en la carretera de Cambriles (Tarragona), fué sorprendido esta mañana un carro que conducía gran cantidad de tabaco. Los conductores huyeron, disparando los carabineros contra ellos, resultando uno de éstos muerto.

Una conferencia

Hoy han celebrado una nueva conferencia los señores conde de Romanones y García Prieto sobre la provisión de algunos altos cargos.

Ignóranse los nombres de los señores que hayan sido designados.

Preso muerto

Comunican de Teruel, que en el pueblo de Mora Rubiecos se escapó un preso que conducía la Guardia civil.

Esta lo intimó á que no siguiera corriendo, pero el preso no hizo caso y entonces le dispararon, matándolo.

Sobre la vista de actas

Mañana se verá en el Tribunal Supremo, la vista de acta del distrito de Sorbas (Almería).

El periódico «El Mundo», en su número de hoy, censura á los diputados electos que debieran dar ejemplo de aptitudes oratorias, no encargando la defensa de sus actas á otras personas.

El Rey en San Sebastián

Comunican de San Sebastián que el Rey ha estado hoy paseando en automóvil por la carretera de la costa. Don Alfonso ha apañado su regreso á Madrid hasta el viernes.

El doctor Moore regresó á Bordeaux, después de hacer otro reconocimiento á Rey.

Este ha sido cumplimentado y conferenciado más de una hora por el señor Cabezon, quien marchará mañana á Roma á encargarse de la Embajada.

La emigración

La mayor parte de la prensa se ocupa hoy del aumento que va tomando la emigración en muchas provincias, causando esto extraordinaria alarma.

Escuela Normal

Participan de Granada que con gran solemnidad se ha inaugurado hoy la primera Escuela Normal graduada.

Asistieron muchas personalidades, pronunciándose discursos alusivos al acto.

Nota oficiosa.

En el ministerio de Estado se ha entregado hoy una Nota oficiosa á la prensa desmintiendo la información publicada por el periódico «Le Temps», que supone que el señor Gimeno, se halla inclinado á favor de una de las naciones beligerantes.

En dicha nota se recuerda el discurso que pronunció el señor Gimeno en el Senado, proclamando la más estricta neutralidad.

Sobre la pérdida del «Vinifreda».

El ministro de Estado señor Gimeno ha celebrado una conferencia con el de Marina general Miranda, sobre el hundimiento del vapor «Vinifreda», acordando que se practique una información. Los últimos informes oficiales dicen que dicho buque se hundió al chocar con una mina.

Para carbon

El ministro de Fomento señor Gasset, pedirá al Consejo que se le autorice para recaudar los impuestos de las ventas de carbón y hacer nuevas adquisiciones.

Sobre una huelga.—Entre obreros.

Dicen de Oviedo que los ferroviarios del Norte autorizaron á varios delegados para que concurren á la asamblea que hay anunciada en Valladolid y que voten la huelga general si se propone.

Añaden que por resentimientos, un obrero disparó á otro hiriéndolo. El agredido sujetó al agresor por el cuello, matándolo de tres tiros.

PERPEN.

Libras esterlinas oro
El 3 de Mayo de 1916

PAGARON A PESETAS 25 10
Sociedad Anónima Romero.
Paseo del Príncipe 10, Almería 7.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 á 9 mañana y de 1 á 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Se alquilan

dos preciosos pisos bajos, uno en la calle de Talía número 24 y otro en la de La Unión número 3. Razón, Plaza Urrutia, 3.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Para madera en tablones

y rollizos, para construcción y para rrales.

Informará: Calixto Bernabeu, Andén de Costa, 4.

José Godoy Ramírez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 á 6.

MOSQUEROS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

Doctor Eduardo Pérez Cacho

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 á 4, calle del Cid, número 7

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRITER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 3 DE MAYO 1916.

Cheque en París	85
« Londres nominales	24.04
Para orden de entrega	74.45
4 por 100 Interior	74.25
5 por 100 Amortizable	74.25
4 por 100	87.25
Banco España	467
Tabacalera	291

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para su ingreso en las academias militares, á cargo de don Antonio Bedmar.

Calle del Emir I (arco de la calle Real.)

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRONICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 50 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 60.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cause «ampliación» venga ya perfectamente rotocada y libre de todo «gasto», sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES
el comprobante dan derecho á una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional».

La Serrinara Catalana

fábrica de serrin la bolita (Reny's de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

PIPERAZINE MIDY.

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes.
Llegadas a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermosos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota.—Este vapor, tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

REPRESENTATIVE (MINERALS)

required in a position to introduce Zinc, Lead, Copper, Pyrites and other ores to large buyers. Replies in first instance to "MINERALS," c/o. L. de Jonquières, 90 and 91, Queen Street, Cheapside, LONDON, E. C.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, a ella el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a las vez desean teñir el pelo, hágase lo que días el prospecto que acompaña a la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venu», Puerta de Purchena 4, Almería.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Necesario en las E

STAFILOL

FORUNGULOSIS
EGZEMAS - ANTRAX
GRIPE - GORIZA - ACNÉ
SEBORREICO - OTITIS
DIABETES - URTICARIA
etc., etc.

DEL Dr. Alcobilla.

En TODAS las buenas Farmacias.

LA PERLA ANTRIGASTALGI del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, impetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Angeles Escobar, CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.

Aparatos para torceduras de la columna vertebral.

Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Se vende el artículo del corsé. Paseo del Príncipe 40.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representan e: Antonio Gómez Mayor.

Bodegas franco-españolas LOGROÑO VINOS - RIOJA

Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

Café nervino medicinal del doctor Morlaes

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del lactado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 30 Madrid.

En Almería (farmacia de Vivas Pérez).

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAVO Y LECEA.**

ANUARIO PARA 1916. Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara

Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías

Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma se ARROYE.

Tónico-genitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, de Madrid, En Almería, Farmacia 39 Vivas Pérez.

ALPARGATAS

Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.

Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterna de Tabacos de Alhabia (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid. De seo concesionarios solventes en todas las plazas de España.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

MATIAS LOPEZ

Academia de Dibujo

Chocolate y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Clase especial de dibujo para su ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)